

Улучшение торговли— наше кровное дело

Советская торговля—это торговля особого рода, новая, впервые в истории возникшая и развившаяся в нашей социалистической стране. Советская торговля—это торговля, когда товарооборот в стране находится в руках социалистического государства, кооперации и колхозов. Советская торговля—это торговля без капиталистов, без кулаков, без спекулянтов и прочих паразитов, живших за счет трудового народа. Вот почему товарищ Сталин на XVII съезде партии говорил, что советская торговля есть наше, родное, большевистское дело, а работники торговли, в том числе работники прилавка, если они только работают честно,—являются проводниками нашего, революционного, большевистского дела».

Всемерное развертывание советской торговли так же важно и необходимо, как и всемерное развертывание промышленного и сельскохозяйственного производства для того, чтобы ключом была экономическая жизнь нашей родины. Отставание товарооборота от роста производства, от роста запросов трудящихся масс выгодно только нашим врагам, троцкистско-бухаринским агентам фашизма.

С бурным ростом промышленного и сельскохозяйственного производства, за годы второй пятилетки розничный оборот государственной и кооперативной торговли увеличился больше чем в три раза. Все же торговля отстает от потребностей народного хозяйства и запросов трудящихся масс.

«Расширение и улучшение советской торговли—одна из самых серьезных, самых боевых задач всех советских и партийных организаций. Партия и правительство не могут терпеть недостатков и извращений в торговле. Неправильное, а порой еще и вредительское планирование торговли, засылка товаров в одни районы и создание искусственного

случае дождя течет вода. Товары от этого портятся. Но работников, ответственных за торговлю, эти безобразия не беспокоят. Они только знают твердить одно, что недостатки кредиты на капитальный и текущий ремонт торговых и складских помещений.

Растраты и хищения в торговле хотя несколько и снижаются в сравнении с прошлым годом, но все же решительного перелома, действительной борьбы с растратчиками и воронами нет. Наоборот, нередки случаи, когда растратчики так или иначе покрывают. Характерным примером в этом отношении является история с работником промторга Еремкиным, который сумел в короткое время растратить девятнадцать тысяч рублей. Он заведывал в Куйбышево магазине № 15 и был на хорошем счету у директоров промторга Коваленко и Лобедь. Последний настоял перевести его на более ответственную работу в центральный универсальный магазин. Пока обнаружил растрату Еремкина по магазину № 15 в восемь тысяч, он сумел, работая в универсаме, похитить и растратить дополнительно одиннадцать тысяч рублей. Сигналов о «работе» этого жулика у дирекции промторга было достаточно, но они глушились.

Социалистическое соревнование магазинов и работников прилавка проводится формально. Обязательства в договорах приняты такие, которые ни к чему не обязывают. Например, выполнить план на сто процентов, не иметь растрат, не обещивать и не обесчипывать покупателей и т. д. Руководители торговых организаций, партийные и профсоюзные организации социалистическое соревнование как следует не организуют, не возглавляют его и оно идет самокатом.

Подбор кадров идет так, что очень часто люди без ведома директоров магазинов посылаются на работу в

НОВЫМИ ПОБЕДАМИ ВСТРЕТИМ XXI ГОДОВЩИНУ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

Ко всем колхозникам и колхозницам Новосибирской области

Письмо членов колхоза «Заря», с. Журавка, Чисп.озерной района

Дорогие товарищи! Приближается всенародный праздник — XXI годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. У трудящихся нашей страны стало обычаем встречать свои праздники великими победами на всех участках социалистического строительства. По всей стране сейчас разгорается предоктябрьское социалистическое соревнование, борьба за новые производственные успехи.

Мы, колхозники и колхозницы сельскохозяйственной артели «Заря», Чиспозерного района, призываем всех колхозников и колхозниц Новосибирской области включиться в предоктябрьское социалистическое соревнование и ознаменовать славный всенародный праздник достойными победами нашего колхозного строя.

Из года в год крепнет мощь нашей великой родины, растет благосостояние трудящихся масс. Залиточная и культурная счастливая жизнь завоевана для всех трудящихся нашей страны. Работая сообща на нашей земле, закрепленной за колхозами навечно, применяя тракторы, комбайны и другие сельскохозяйственные машины, которые даны нам партией Ленина—Сталина и нашим правительством,—мы сделали эту землю высокоплодородной, добились высоких урожаев: 15 центнеров пшеницы в среднем с гектара, овса 17 центнеров; получили высокий урожай и по другим культурам.

Колхозники нашего колхоза получают в этом году на каждый трудодень 14 килограммов зерна и один рубль деньгами. В результате неустанной заботы о нас великого Сталина колхозный трудодень стал высоким и полноценным.

Памятуя первую заповедь о своих обязательствах перед государством, наш колхоз «Заря» досрочно выполнил хлебоставку 1.173 центнера перво-классного зерна мы сдали государству; натуроплату за работу МТС выполнили также полностью—сдали 4.425 центнеров. Закачиваем шеставку 734 центнеров молока, продали в госзакуп 620 центнеров молока. Полностью выполнили мясоставку — 98 центнеров и сдали авансом в счет 1939 года 48

кончить с позорным отставанием хлебосдачи и уборки урожая, закончить обмолот всех хлебов не позднее 1 ноября, выполнить хлебосдачу не позднее 25 октября.

Мы должны так закончить сельскохозяйственный год, чтобы наш великий вождь и учитель товарищ Сталин мог сказать: «Большевики Новосибирской области умеют доводить дело до конца, умеют исправлять ошибки и побеждать».

С именем Сталина мы победим!

На токах, у машин, у зерносушилок, в транспортных бригадах — всюду, где идет борьба за сохранение урожая и досрочную хлебосдачу, надо установить отличную дисциплину и подлинную большевистскую организацию труда, беспощадно бороться с лодырями. Лодырь — это тот же саботажник.

Надо беспощадно громить, выкорчевывать и уничтожать всех и всяческих саботажников, вражеских последних троцкистско-бухаринских выродков, прижившихся в отдельных звеньях промышленности и сельского хозяйства.

Дорог каждый час! Каждая молотилка должна быть пущена на полный ход и работать круглые сутки. Круглые сутки подготавливать и вывозить зерно государству. И мы победим!

Вступая в предоктябрьское соревнование, мы берем на себя следующие обязательства:

1. Не позднее 25 октября закончить подъем зноби.
2. Не позднее 20 октября засыпать семена всех культур.
3. Не позднее 20 октября отремонтировать и отопить все скотные дворы, свинарники и конюшни, обеспечить споту теплую, сытую зимовку.
4. Не позднее 25 октября закончить сбирование всей соломы и гумениых отходов. Организовать подвозку сена и соломы к фермам.
5. Помня указания нашего вождя и учителя товарища Сталина о том, что «кадры решают все», — организовать не позднее 4 ноября агротехническую и зоотехническую учебу колхозников и колхозниц с тем, чтобы вооружить их передовыми знаниями.

ЦК ВКП(б)— товарищу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Актив профсоюзных организаций города Новосибирска, с участием профактива городов Кузбасса, собравшись для обсуждения решений Седьмого пленума ВЦСПС, шлет Вам, вождю и учителю, другу и отцу всех трудящихся, пламенный большевистский привет.

Советские профсоюзы, воспитанные и руководимые большевистской партией, объединяют в своих рядах многомиллионную армию строителей социализма, тесно сплоченную вместе со всем великим советским народом вокруг своей родной и любимой партии Ленина—Сталина.

Седьмой пленум ВЦСПС в своих решениях отметил, что профсоюзы достигли улучшения в своей работе, разоблачили и изгнали из профсоюзных органов троцкистско-бухаринских наймитов фашизма, укрепили связь руководящих профсоюзных органов с широкими массами и стали активнее участвовать в социалистическом строительстве.

Эти успехи достигнуты под руководством партии, ее Сталинского ЦК ВКП(б) и при Вашем личном повседневном внимании работе профсоюзов.

Седьмой пленум ВЦСПС вскрыл также, что профсоюзы еще не осуществили до конца Ваши указания о повороте профсоюзов к удовлетворению повседневных нужд рабочих и служащих в быту и на производстве не выполнили ряда важнейших требований Шестого пленума ВЦСПС.

В отдельных профорганизациях Новосибирска есть факты отрыва профорганов от масс, нарушения профсоюзной демократии, беспечного отношения к растущим культурно-

бытовым запросам членов союза. В работе профсоюзов еще отсутствует большевистская напористость в устранении неполадок и доведении начатого дела до конца.

Профсоюзный актив заверяет Вас, дорогой товарищ Сталин, что профсоюзные организации Новосибирской области будут активно бороться за успешное выполнение решений Седьмого пленума ВЦСПС, что они будут всегда заботиться об улучшении культурно-бытовых условий жизни рабочих и служащих.

Профактив и члены съездов Новосибирской области направят все силы на то, чтобы превратить Новосибирскую область в передовую по выполнению производственных заданий как в области промышленности, так и социалистического сельского хозяйства.

Собрание профактива считает своей важнейшей задачей, первоочередным условием в дальнейшем улучшении работы профсоюзов — овладение большевизмом, внедрение большевистского стиля в свою повседневную работу.

Курс Истории ВКП(б), составленный при Вашем личном участии, является неоценимым оружием в овладении большевизмом, в большевистском воспитании широких масс членов профсоюзов в духе любви и преданности социалистической родине, великой партии Ленина — Сталина.

Да здравствует организатор и руководитель побед социализма наша Великая Коммунистическая партия большевиков — партия Ленина — Сталина!

Да здравствует наш дорогой отец и учитель, великий и мудрый вождь народов Иосиф Виссарионович Сталин!

Резолюция собрания профактива
Новосибирска с участием представителей
профорганизаций городов Кузбасса
по докладу тов. С. А. Брежнева о решениях
ВЦСПС

них, самых боевых задач всех советских и партийных организаций. Партия и правительство не могут терпеть недостатков и извращений в торговле. Неправильное, а порой еще и вредительское планирование торговли, засылка товаров в один район и создание искусственного дефицита на товары в других районах, порчи и хищения товаров, обман потребителя и государства — с этими пороками надо покончить решительно и навсегда» («Правда»).

Бригада Новосибирского областного комитета партии закончила на днях обследование торговли в городе Сталинске и районе. В результате обследования выяснилось, что торговля как в городе, так и особенно в районе поставлена неудовлетворительно.

Проверкой установлено, что райпотребсоюз абсолютно не организовал обслуживание уборочной кампании. План обслуживания был составлен, но в жизнь не проведен.

В результате, ряд колхозов был оставлен без товаров. Например, в Атамановском, Казанковском и др. селю во время уборочной кампании отсутствовали такие товары повседневного спроса как соль, сахар, спички, махорка и др. В городе в дни обследования в некоторых магазинах также не было соли, спичек, махорки и кондитерских изделий. Плохо поставлена в городе торговля хлебом и хлебобулочными изделиями.

План товарооборота за истекшие девять месяцев по основным торговым организациям не выполнен (шищторг — 92,6 проц. и промторг — 91,7 проц.). Райпотребсоюз план товарооборота выполнил на 110 проц., но это произошло потому, что план был составлен неправильно — он был занижен, составлен без учета возросшего спроса колхозников.

Торговые и складские помещения как в городе, так и в сельской местности в большинстве случаев к зиме неподготовлены, неотремонтированы. В некоторых магазинах и складах в случае жаркой погоды с крыши течет смола на товары, а в

ные организации социалистическое соревнование как следует не организуют, не возглавляют его и оно идет самоотком.

Подбор кадров идет так, что очень часто люди без ведома директоров магазинов посылаются на работу в магазины и снимаются с работы. Это снижает ответственность руководителей магазинов за подбор работников. С выдвинутыми работниками ведется недостаточная.

Имеются нарушения правил торговли, особенно в сети райпотребсоюза (нарушения цен, отсутствие клейма на весах и гирих). Санитарное состояние магазинов в сельской местности неудовлетворительное (грязно, продавцы в большинстве случаев медицинский осмотр не проходят).

Все эти крупные недостатки в торговле говорят о том, что у нас еще нет настоящей борьбы за ликвидацию вредительства. Несомненно также, что эти недостатки являются результатом не только неудовлетворительной работы работников торговых организаций, но и результатом равнодушия горсовета, райсоветов и сельсоветов к делу торговли. Центральный орган «Правда» пишет, что неправильно, глупо ждать, чтобы из Москвы приезжали люди для ремонта стоек в сельской лавке. Местные советские органы обязаны заниматься торговлей, как своим кривым делом. «Избиратели не потеряют таких работников, которые не заботятся о налаживании культурной, подлинно советской торговли».

Усиление внимания к торговле со стороны горкома партии, горсовета, райсоветов и сельсоветов плюс общественный контроль со стороны профессиональных организаций завода, города, транспорта и рудников, а также пайщиков потребительской кооперации в сельской местности, позволит быстро очистить наши торговые организации от враждебных, вредительских элементов, воров и жуликов.

Улучшение торговли как в городе, так и в районе — наше кровное дело.

перед государством, наш колхоз «Заря» досрочно выполнил хлебоставки. 1.173 центнера перво-классного зерна мы сдали государству; натуроплату за работу МТС выполнили также полностью — сдали 4.425 центнеров, заканчиваем поставку 734 центнеров молока, продали в госзакупку 620 центнеров молока. Полностью выполнили мясоставки — 98 центнеров и сдали авансом в счет 1939 года 48 центнеров мяса.

Годовой государственный план развития животноводства мы перевыполнили по всем видам скота: по лошадям 260 голов — 102 процента, по МТФ — 345 голов — 103 проц., по овцам 702 головы — 121 процент, по свиньям — 171 голова — 160 процентов.

С каждым годом работаем мы все дружнее и организованнее. Главная боевая задача, за которую мы боремся сейчас, это — сохранить высокий урожай. Молотбы всего урожая хлебов с площади 2.073 гектаров зерновых мы уже заканчиваем.

Вся Новосибирская область достигла в этом году богатого, обильного урожая хлебов на колхозных и совхозных полях. Но этот обильный урожай находится под угрозой гибели. Во многих и многих колхозах области уборка хлебов недопустимо затянулась. Многие еще колхозы и даже целые районы нашей области не выполняют по-большевистски государственный план хлебоставок, а натуроплата и возвращение ссуд государству преступно задерживаются. Саботажники и дезорганизаторы хлебозуборки, враждебные элементы, притаившиеся в отдельных местах, творят свое гнусное дело, пытаются сорвать хлебосдачу и уборку обильного урожая, пытаются пустить его под снег, обесценить трудодень колхозного крестьянства.

Дорогие товарищи! Можем ли мы, колхозники Новосибирской области, допустить, чтобы наши обязательства перед государством, которое во всем нам помогает, не были бы выполнены в срок?

Можем ли мы допустить, чтобы осталась под снегом хоть одна горсть хлеба?

Можем ли мы встречать великий всенародный праздник в таком позорном отставании и прорыве?

Нет, не можем! Ни на одну минуту нельзя мириться с позорным отставанием колхозов нашей области, с опасностью, которая нависла над урожаем наших полей!

Что скажет о нас наш любимый великий Сталин, который всю свою жизнь отдает на наше благо, за счастье трудящихся?

Дорогие товарищи! Мы вызываем вас на социалистическое соревнование. Мы зовем вас на преодоление всех трудностей с тем, чтобы под руководством партии Ленина — Сталина победить во что бы то ни стало — по-

По поручению общего собрания членов колхоза «Заря», Журавского сельсовета, Чистозерного района: председатель колхоза Смирнов Дмитрий Николаевич, бригадир: Клименко Борис Васильевич, Киселев Дмитрий Ефимович; колхозники-стахановцы-комбайнеры: Протвинь Василий, Кузьменко Иван Никифорович, Многолетний Изот Акимович, Замашной Максим Федорович; колхозники-ударники: возчик зерна Небылица Иван Данилович, возчик зерна Таглин Петр Павлович, сортировщица зерна Компанейцева Ксения Егоровна, завхоз Небылица Иван Прокопьевич, сортировщица зерна Небылица Елизавета Ананьевна, сортировщица зерна Баржак Ульяна, агитатор Баржак Никита Иванович, кузнец Могула Дмитрий Аверьянович, свиновод Буркина Анна Родионовна, вязальщица Могула Мария, свиновод Клименко Анастасия Лаврентьевна, доярка Ижона Матрена, сортировщица зерна Разумная Варвара, повар тракторного отряда Могула Аля Аверьяновна, доярка Тетеркина Варвара Павловна, чабан Самусь Александр Тимофеевич, конюх Ижона Антон Сергеевич, конюх Небылица Андрей Прокопьевич, агитатор Широков Георгий Петрович; штурвалышники Коротков Михаил, Москаленко Игнат Назарович, Заклетный Ермек Исаевич; зав. яслями Смирнова Фетисья, тракторист Буркина Андрей Иванович, зав. МТФ Могула Филипп Константинович, счетовод Клименко Григорий Васильевич, возчик зерна Разумный Савелий Моисеевич.

4. Не позднее 25 октября закончить спирдование всей соломы и гумених отходов. Организовать подвозку сена и соломы к фермам.

5. Помня указания нашего вождя и учителя товарища Сталина о том, что «кадры решают все», — организовать не позднее 4 ноября агротехническую и зоотехническую учебу колхозников и колхозниц с тем, чтобы вооружить их передовыми знаниями.

Дорогие товарищи! Мы призываем вас полностью завершить все сельскохозяйственные работы в колхозах к XXI годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Товарищи колхозники и колхозницы полеводческих и животноводческих бригад, трактористы, комбайнеры, машинисты, бригадиры, доярки, поятки, свиноводы, конюхи, зоотехники и ветеринары! Широко развертывайте соревнование за быстрейшую уборку и обмолот хлеба, за досрочное выполнение хлебоставок, за получение высоких урожаев, за организацию теплых дворов и сытой зимовки скота.

Мы призываем вас, товарищи, широко развернуть культурно-массовую работу, добиться хорошей работы избиталей, клубов, красных уголков, школ и больниц.

Товарищи! Чем сильнее становится наша родина, тем счастливее наша жизнь, тем больше наши враги беснуются, пытаются навредить нашему делу. Будем всегда помнить слова вождя народов товарища Сталина о капиталистическом окружении, будем бдительными, очистим нашу советскую землю до конца от недобитых еще врагов народа.

Фашистские шакалы готовят новую мировую войну, готовят поход против нашей социалистической родины. Будем всегда в состоянии мобилизационной готовности, чтобы в любую минуту по зову советского правительства и вождя народов товарища Сталина выступить на защиту наших социалистических завоеваний. Разобьем врага на его территории! Вместе со всеми трудящимися нашей страны встретим XXI годовщину Великой Октябрьской социалистической революции новыми победами во славу нашей великой родины, для дальнейшего расцвета и укрепления ее могущества.

Да здравствует непобедимый колхозный строй! Да здравствует великая и непобедимая цветущая социалистическая родина!

Да здравствует наше родное советское правительство и его славный руководитель тов. Молотов!

Да здравствует великая партия Ленина — Сталина, которая привела нас к светлой, счастливой, радостной и зажиточной жизни!

Да здравствует наш мудрый вождь, любимый учитель, друг и отец великий Сталин!

Резолюция собрания профактива Новосибирска с участием представителей профорганизаций городов Кузбасса по докладу тов. С. Л. Брегмана о решениях Седьмого пленума ВЦСПС

Заслушав и обсудив доклад тов. Брегмана о решениях Седьмого пленума ВЦСПС, собрание профсоюзного актива Новосибирска, с участием представителей от профорганизаций городов Кузбасса, целиком и полностью одобряет принятые Пленумом ВЦСПС решения и принимает их к неуклонному исполнению.

Собрание профактива считает, что обязанность каждой профорганизации — довести решения Пленума ВЦСПС до широких масс членов союзов и развернуть активную борьбу за выполнение этих решений.

Собрание призывает все профорганизации, всех членов союзов Новосибирска и области шире развернуть предоктябрьское социалистическое соревнование, ответить на решения

Седьмого пленума ВЦСПС новыми успехами в развитии социалистического соревнования и стахановского движения и встретить XXI-ю годовщину Великого Октября успешным выполнением производственных программ и завершением планов уборки и хлебосдачи государству.

Собрание профактива заверяет ВЦСПС, обком и горком ВКП(б), что члены профессиональных союзов гор. Новосибирска примут активное участие в выполнении решений Седьмого пленума ВЦСПС, в устранении имеющихся недостатков в работе профсоюзов и добьются дальнейшего повышения роли профсоюзов в борьбе за торжество коммунизма, за дело Ленина — Сталина.

Собрание профсоюзного актива города Новосибирска

15—16 октября проходило собрание профсоюзного актива Новосибирска совместно с представителями городов Кузбасса. На собрании присутствовало свыше тысячи человек.

С большим докладом о решениях Седьмого пленума ВЦСПС выступил секретарь ВЦСПС товарищ Брегман.

После доклада начались оживленные прения. Участники собрания единодушно одобрили решения Седьмого пленума ВЦСПС. Многие выступившие в прениях подвергли критике работу отделов Президиума ВЦСПС и Профиздат.

Тов. Хлопин (ЦК союза угольщиков) говорил, что до сего времени не разрешен вопрос с заработной платой. Имеют место факты, когда рабочие-угольщики одной и той же категории получают неодинаковую зарплату. Рабочие Кузбасса имеют расценки ниже, чем рабочие Донбасса и Подмосковного бассейна.

Тов. Полоко (обком союза леса и сплава) говорит, что Профиздат не обеспечивает необходимой литературой. Не хватает законов о труде, литературы по союстраху, программ для учебы профактива.

Представители от Сталинского металлургического завода гг. Волобуев и Лобов в своих выступлениях указали, что ВЦСПС мало уделяет внимания городу Сталинску. Они рассказали собранию также, что

металлургии Сталинска, включившись в предоктябрьское соревнование, взяли на себя обязательство ликвидировать долг перед страной по выпуску чугуна, стали и проката.

Товарищи Морозова (трикотажная фабрика), Коротов (дело-Новосибирск) и Вяткин (Прокопьевск) отмечали, что профсоюзные организации очень мало уделяют внимания вопросам культурно-бытового обслуживания членов профсоюза. Работницы трикотажной фабрики не имеют общежития, нет детских яслей. Это является причиной большой текучести рабочей силы.

Последним выступил секретарь Новосибирского горкома ВКП(б) тов. Ганенко. В своем выступлении он отметил, что руководители профсоюзных организаций слабо мобилизуют рабочих на борьбу с браком, за высокое качество продукции.

С большим подъемом собрание профактива приняло приветствие великому вождю народов товарищу Сталину.

После заключительного слова секретаря ВЦСПС тов. Брегмана, собрание приняло резолюцию, целиком и полностью одобряющую решения Седьмого пленума ВЦСПС.

Участники собрания послали приветственную телеграмму героическому экипажу самолета «Родина» — Валентине Гризодубовой, Полине Осенченко и Марине Расковой.

20 октября, в 7 часов вечера, в парткабинете горкома ВКП(б) состоится внеочередной
СЕМИНАР ПРОПАГАНДИСТОВ
сети партийного просвещения.
Отдел партпропаганды горкома ВКП(б).

20 октября, в 6 час. вечера, в клубе ИТР состоится
ОТКРЫТОЕ ПАРТИЙНОЕ СОБРАНИЕ ЗАВОДА.
ПОВЕСТКА ДНЯ:
Прием и перевод в ряды ВКП(б).
ПАРТКОМ ЗАВОДА.

Партийная жизнь

Агитатор Мартынова

Окончив в августе 10-дневные курсы агитаторов, комсомолка Мартынова (паровозное депо ст. Новокузнецк) с большой любовью повела агитационную работу среди домохозяйек Среднетрудовой улицы станции Суртароха.

Каждую пятницу она приходит к своим слушателям, читает газеты, журналы, знакомит их с жизнью трудящихся в капиталистических странах, с героями Советского Союза, с международными событиями.

В сентябре Мартынова пригласила провести беседу с домохозяйками инструктора Осавляхи, который рассказал о химических газах. Женщины остались довольны беседой и просят своего агитатора чаще практиковать беседы на оборонные темы.

На занятия к Мартыновой ходят 25 домохозяйек, все они активно участвуют в беседах. Т. Кудряшова, Кабанова и Иванова не только аккуратно посещают занятия, задают вопросы, но и помогают агитатору организовывать занятия. Еще до прихода агитатора они побывают на дому у каждой женщины и напоминают о беседе, этим обеспечивают 100-процентную явку.

Повышению своего идейно-политического уровня т. Мартынова уделяет большое внимание. Она акку-

ратно посещает кандидатскую школу, где знакомится с историей ВКП(б) по новому учебнику, регулярно читает местные газеты и художественную литературу, повышает свою деловую квалификацию.

Плохо только, что тов. Мартыновой недостаточно помогает в агитационно-массовой работе партком паровозного депо (секретарь Кудряшев). Агитатор она молодой, всего 4 месяца, и в комсомоле недавно, с 1938 года. Понятно, у нее встречаются затруднения в агитационной работе. В слуху членов парткома, в том числе его секретаря т. Кудряшева, тов. Мартынова не получает помощи. Никто из членов парткома не был на ее занятиях, не интересовался, как она их проведет — плохо или хорошо, что ее больше всего затрудняет. Семинары же агитаторов проводятся от случая к случаю, а в октябре их совсем не было.

Тов. Мартынова справедливо выражает свое недовольство по адресу парткома, который дальше регистрации сделанного агитаторами не идет, не работает с кадрами агитаторов, не помогает им поднять агитационно-массовую работу на высокую политическую принципиальность.

БАРСУКОВА.

Партком стана „500“ ослабил партийно-массовую работу

Партком стана «500» (секретарь Сисаренко) ослабил партийно-массовую работу в бригадах и агрегатах, рабочие предоставлены самим себе. Поэтому неудовлетворительно, что десятый месяц стан «500» выполняет план только на 80—90 процентов. Стан недодал государству 50.000 тонн проката. В цехе не ведут борьбы с авариями. 5 октября в смене Сисаренко из-за недосмотра были поломаны два вала, цеху причинен убыток в 20.000 рублей. А если подсчитать аналогичные аварии за этот день в других сменах, сумма убытков несомненно увеличится.

Ослабление партийно-массовой работы притупило революционную бдительность командиров и рабочих.

На днях при ревизии мотора стана в нем обнаружена умышленно положенная мина, которая могла бы вывести мотор из строя. При попустительстве руководителей цеха работники комитры обесценивают рабочих. В августе обесчитано 9 человек: т. Булгакова — на 150 рублей, Журавлева — на 100 рублей.

Партком растерял 67 агитаторов, всю агитационную работу свел к пятиминуткам.

Члены парткома не помогают коммунистам занять авангардную роль на производстве. Половина коммунистов нигде не учится, не повышает свой идейно-политический уровень.

БУРАГО, инструктор горкома.

Совещание редакторов стенгазет

Редакция газеты «Большевицкая сталь» провела два совещания редакторов стенгазет городских предприятий и школ и совещания редакторов заводских стенгазет совместно

низовой печати. Выступавшие на совещании т. Кубарев (редактор ежедневной стенгазеты «Сигнал») и Сикаров (ФЗУ) отметили, что редакции «Больше-

ОБЗОР ПИСЕМ

ВОПРОС РУКОВОДИТЕЛЯМ КОММУНАЛЬНОГО УПРАВЛЕНИЯ

На днях в кабинете у главного инженера коммунального управления т. Ашихмина произошел весьма любопытный разговор. Старший пролаб т. Жуков доказывал, что план ремонта жилищ выполнен на 92 процента. Ашихмин оспаривал. Ссылаясь на свои наблюдения при поездке по ремонтируемым квартирам, он заявлял, что план выполнен не больше, как на 80 процентов.

Мы не будем ввязываться в этот спор. Скажем только, что факты действительно вносят большие коррективы в сводки о ремонте жилищ, которыми успокаивают себя руководители коммунального управления тт. Харченко, Ашихмин и Жуков.

В редакцию ежедневно поступают от жильцов письма, рисующие очень неприятную картину жилищного фонда. Вот, например, что пишет тов. Плеханов о доме № 3 в Садо-реде.

«Крыша протекает, нечи дымат, окна нобиты, полы расцелились, потолка — тоже. Когда тов. Хмырова, проживающая в этом доме, обратилась к Морозову (домком) с требованием произвести ремонт в ее квартире, тот бюрократически ответил: «Производите ремонт сами, за свой счет».

Жильцы дома № 11 по 21-му кварталу, на Нижней колонии, тт. Волков и Гераскин с возмущением сообщают о том, что ремонт их квартир еще не начинался. В квартирах невыносимо холодно потому, что

печь не исправлена, окна не вставлены.

Недоумение вызывает заявление коменданта деревообделочного завода т. Шапонинова жильцам дома № 17, которые указали ему о необходимости произвести ремонт этого дома.

— Зачем ремонтировать, — оказал он, — скоро все равно будем сносить его. Поживите так, а потом мы вам дадим хорошие, благоустроенные квартиры.

Ответ более, чем бюрократический. Никто, конечно, не согласится жить в разрушенном доме, ожидая, когда дадут эти обещанные хорошие, благоустроенные квартиры.

Зима уже стучится в дверь. Первые заморозки очень ощутительно дали себя почувствовать. Но столпятся еще не все квартиры в городе. В письме в редакцию т. Товченко сообщает: «Руководители коммунального управления, очевидно, решили испытать терпение жильцов дома № 14, который находится на проспекте Энгельса. Этот дом до настоящего дня не отапливается. Сколько раз жильцы обращались в коммунальное управление, но в ответ слышали только одни обещания».

Когда же руководители коммунального управления поймут, что они обязаны осуществлять постоянную заботу о людях, о своих жильцах, как этому учат партия и товарищ Сталин?

Рационализаторы премированы

Рабочие цеха шпиротреба т. Кривуни (приемщик) и кузнец тов. Акуляшин изобрели простейший способ производства сварки демеков в штативе под молотом. Изобретение одобрено и проведено в жизнь, оно дает годовую экономию 88.681 рубль.

Рационализаторы премированы 4290 рублями.

Мастер Центральной лаборатории завода тов. Бухтияров изобрел машину для разметки проката различных образцов, калибров и сечений. Тов. Бухтияров премирован 857 рублями.



ЧЕГО НЕ ВИДЯТ РУКОВОДИТЕЛИ ТРЕСТА СТОЛОВЫХ И РЕСТОРАНОВ

На базе треста столовых и ресторанов много продуктов, а столовые их не получают. Нередки случаи, когда в столовых нет манной, перловой крупы, риса, вермишели, макарон. Большинство первых блюд готовится из овощей. Вторые блюда готовятся исключительно с картофельным гарниром. В чем же причина такого отношения к общественному питанию? Дело не в том, что нет продуктов, а в том, что работники общественного питания не дают этих продуктов трудящимся. На базе есть всякая крупа, но в столовые ее не берут.

Четкого распределения продуктов по столовым нет. На базе введен порядок, по которому столовые обязаны брать продуктов больше чем им требуется. В конце сентября база получила 9 тонн свежей рыбы. Зав. базой Соменов решил откупать этот товар только оптом. Зав. столовой маргеновского цеха тов. Воробьева хотела получить индивидуальную потребность рыбы, но Соменов предложил ей взять целую корзину. Воробьева отказалась совсем от рыбы, потому что ей негде хранить этот продукт. Такая система «оптовой» торговли приводит к тому, что хорошие продукты: сыр, консервы, куры, сельди и т. д. не берут: заведующие столовых.

В течение сентября на базу получено 50 тонн арбузов, реализация их по столовым идет медленно, при том с большими наценками. Горничеторг, например, продает арбузы по 80 коп. килограмм, а в тресте столовых и ресторанов такие же арбузы продаются по цене 1 руб. 04 коп. за килограмм. Около 20 тонн арбузов лежит на базе и часть их безусловно портится.

В большинстве столовых нет горчицы, между тем, на базе ее очень много. Некоторые заведующие столовыми даже пытаются доказать, что горчицы на базе нет (зав. столовой в Куйбышево т. Козлов).

Во многих столовых нет приборов: вилок, ножей, стаканов, графин и т. д. На базе все это есть, но заведующие столовыми почему-то не получают их. А ведь сигналов очень много о том, что одной ложкой кушают три блюда, компот не в стакане, а в тарелке.

Что могут сказать в свое оправдание руководители треста столовых, кафе и ресторанов? Ничего! Можно ли им после этого искать оправдания плохой работе столо-

ПЕРЕСТРОИТЬ РАБОТУ ТОРГУЮЩИХ ОРГАНИЗАЦИЙ

Сталинский горпроторг (директор т. Коваленко) из 29 магазинов большую часть к зиме не подготовил, магазины не обеспечены товарами.

Магазин № 8 не отремонтирован, через стены продувает ветер, пыль попадает на товары. Складские помещения не приспособлены для хранения товаров. Во время дождя протекает крыша, приходится передвигать товары во избежание их порчи.

Еще хуже обстоит дело в магазине № 10. Здесь произведен ремонт и покрыли крышу смолой, но когда солнце пригреет, смола начинает таять и капает через щели потолка на товары и головы продавцов.

В магазине № 13 произведен «капитальный» ремонт, но крыша снова протекает. Ремонт произведен безответственно, приемки его не было. Можно было бы привести целый ряд фактов, которые говорят о том, что дирекция проторга с большим опозданием начала думать о подготовке магазинов к зимней торговле. Поэтому во многих магазинах не подготовлены печи для того, чтобы можно было их отапливать.

Отсутствуют товары, на которые ежедневно большой спрос. Например, в магазине № 5 нет мужских, дамских и детских пальей, ягелок, кружков, крючков и платяных кнопок, недостаточно брезентовой обуви, особенно детских размеров. Имеются зимние головные уборы ценой от 160 до 200 руб., дамских же беретов совершенно нет. В магазине № 10 не доведено большое количество галантерейных и культуртоваров, что отражается на выполнении плана.

До сих пор времени не изжиты обесчеты работников прилавка. Продавцу магазина № 8 Ивочкиной недодали зарплату 7 рублей 41 коп., тов. Покатиловой (магазин № 4) недодали 6 рублей 74 коп. и т. д. Не введена также прогрессивная оплата труда. Например, в магазине № 2 продавцу Наговицной, перевыполнившей план на 3.026 рублей, выплачивали обычную ставку.

Борьбы с растратами и растратчиками не ведется. За 9 месяцев растратлено 186 тысяч рублей. Некоторые руководители магазинов попустительствуют растратчикам. В универсаме работала Волкова А. П., зав. хлебным отделом, которая растратила 1800 рублей. За это она была уволена, но директор универсама тов. Воронцов счит нужным принять

ее на работу нелегальным путем и поставил на продажу арбузов. Дирекция проторга никаких мер к Воронцову не приняла.

В подборе кадров и расстановке людей существует полнейшая обезличка.

В проторге немало стахановцев и ударников, но их не видят дирекция, ни профсоюзная, ни лучшим магазинам можно отнести магазин № 7 хозтоваров (зав. Петров), который выполняет план на 166 процентов, протоварный магазин № 5 (зав. Ащеулов). Здесь чувствуется забота о покупателях, содержание магазина в полном соответствии с санитарными правилами, магазин № 13, где работает выдвигавшая тов. Авсеенко и т. д.

Стахановское движение развивается слабо. Из 517 человек, работающих в проторге, всего 77 стахановцев, но и в этом вопросе существует большая путаница. Преодоатель горкома союза госторговли тов. Балтискин не знает стахановцев, учет стахановцев передан в отдел кадров сотруднику тов. Ильевской, которая растеряла списки стахановцев, а когда потребовалось, она могла найти только за июль. Таким образом ни дирекция проторга, ни профсоюзная с июля не имеют сведений о стахановцах.

Отсутствие подлинного руководства стахановским движением привело к тому, что учебу стахановцев передали целиком в руки зам. отдела кадров тов. А. Спирной. Спирная организовала группы таким образом, что туда попали люди не с одинаковым уровнем. Стахановка т. Буткеева (зав. отделом магазина № 10) имеет образование 7 классов, кончила курсы продавцов, ее направили в школу, где обучаются люди с образованием за 3—4 класса. Ясно, что такая низкая программа не могла ее удовлетворить. Буткеевой пришлось оставить школу. Таких фактов очень много, когда люди горят желанием учиться, но помощи от руководителей не получают.

В проторге много недостатков. Дирекция и профсоюзная необходимо перестроить работу, прислушиваться к голосу масс. Это поможет проторгу выйти в передовые шеренги торгующих организаций.

Бригада по проверке работы торгующих организаций: Костюков, Стаховская, Баталов.

ДЛЯ КЛУБНОЙ РАБОТЫ ОТВЕЛИ МЕСТО НА УЛИЦЕ

В поселке Абагур 150 молодых рабочих. Молодежь по праву гордится своим клубом. В клубе работали

ройства перегородки в клубе на две половины, т. е., иначе говоря, на два класса.

стали» пролеза два совещания редакторов стенгазет городских предприятий и школ и совещание редакторов, из заводских стенгазет совместно с редакцией «Металлурга».

На совещаниях обсуждался вопрос о подготовке к XX-летию Ленинско-Сталинского комсомола и XXI годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Редакторы и члены редколлегии поделились опытом своей работы, указали редакциям «Большевистской стали» и «Металлурга» на слабое руководство

Выступавшие на совещании т. Кубарев (редактор ежедневной стенгазеты «Сигнал») и Сикарев (ФЗУ) отметили, что редакции «Большевистской стали» и «Металлурга» вспоминают о стенгазетах лишь в дни подготовки к праздникам.

Участники совещаний пожелали, чтобы «Большевистская сталь» оказывала конкретную помощь стенгазетам, систематически проводя семинары, консультации для редколлегии, показывая образцы работы лучших стенгазет на своих страницах.



Григорий Иванович Мельников—член ВКП(б), начальник передовой смены первого мартера Кузнецкого завода им. Сталина—учится на курсах пропагандистов ГК ВКП(б). На снимке: т. Мельников готовится к занятиям по истории ВКП(б). Фото К. Буракова.

данные руководители треста столовых, кафе и ресторанов? Ничего! Можно ли им после этого искать оправдания плохой работы столовых в отсутствие продуктов, когда продукты мертвым капиталом лежат на базе? Все эти вопиющие факты говорят о том, что руководители треста столовых и ресторанов обюрократились, замкнулись в своих кабинетах, не руководят работой столовых, они даже не видят, что творится у них на базе.

М. ШИНДЕР.

ДЛЯ КЛУБНОЙ РАБОТЫ ОТВЕЛИ МЕСТО НА УЛИЦЕ

В поселке Абагур 150 молодых рабочих. Молодежь по праву гордится своим клубом. В клубе работали драматический, хоровой и многие другие кружки. Ребята много своего труда вложили в оборудование сквера и танцевальной площадки.

Но вот наступила осень и клуб по распоряжению незадачливых администраторов Абагурского лесоконбината преобразовался в школу. Танцевальную площадку быстро разобрали и тес использовали для устройства перегородки в клубе на две половины, т. е., иначе говоря, на два класса.

Клубные активисты стали жаловаться на эти беззакония секретарию парткома т. Дудяну, председателю фабзавкома т. Рыбникову. Но все оказалось напрасным.

Так молодежь Абагура и осталась без клуба. Для культурно-массовой работы руководители Абагурского лесоконбината отвели место на улице.

Молодые рабочие.

К XX-летию ВЛКСМ

М. ГОЛЬДБЕРГ

ДЕПУТАТ*

Кто-то неуверенно стучится в дверь кабинета...

Катерина Кожушана торопливо идет к двери и выпускает в комнату инвалида на костылях.

— Сидайте, — показывает она раненому посетителю на диван, а сама берет из его рук заявление.

— Так... так... понятно... — говорит Катерина.

Несколько секунд она раздумывает, склонив голову, присматриваясь внимательными карими глазами к человеку.

— А где это с вами случилось? На железной дороге? Когда?

— Несчастный случай. Грузчик. Упал с вагона во время погрузки, повредил позвоночник. Просит путевку на лечение.

Кожушана продолжает его расспрашивать. Какая семья? Ходит ли девочка в школу? Ну что ж, лечение лечением, а как он думает дальше жить? Сапожное ремесло знает?

Она сдержанно обещает выяснить вопрос о путевке.

С такими просьбами обращаются десятки людей. Понадаются среди них и симулянты, готовые пустить слезу, чтобы разжалобить молодую девушку, облеченную властью. Но этому грузчику действительно нужна помощь. Кожушана записывает в книжечку адрес и назначает день ответа.

Потом приходит высокая женщина в платке. Колхозница, мать семерых детей. Два месяца назад подала в загс заявление о пособии, и до сих пор нет ответа.

Кожушана снимает телефонную трубку.

— Заге? Говорит Кожушана. У меня такое дело. Вы не знаете про Каращенко из Бубнивки? Эта женщина ходит к вам два месяца. Я прошу сейчас же проверить и дать ей ясный ответ, должна она получить деньги или нет. Да, да, сейчас же! Сейчас к вам придет эта женщина.

Через пятнадцать минут она снова вызывает заге.

— Ну, как с Каращенко? Выяснили? А почему два месяца тянули?

Так начинает свой рабочий день Катерина Кожушана, колхозница из села Зятковицы. Она — депутат Верховного Совета СССР от Гайсинского избирательного округа и заместитель председателя райисполкома.

Кабинетная обстановка — диван, большой письменный стол, кресло — как-то не идет ко всему облику худощавой, живой, стремительной девушки.

Она сидит за столом в пальто, в берете, готовая в любую минуту выехать в район, в колхозы, где развертывается избирательная кампания, где условлены встречи и назначены беседы... Она часто вскакивает с кресла и бежит открыть дверь, очевидно, несколько не заботясь о внешней солидности.

Три года назад, в весеннюю предмайскую пору, она проводила дни и почти на полевом участке. Тогда тоже, как и теперь, стояла холодная погода, и Катерина с подругами разжигала костры, чтобы дым, развеваемый ветром, согревал нежные всходы свеклы и предохранял их от гибели... И еще они копали канавы, чтобы оградить свеклу от «шкванди-

ков» — от полчищ дождевика, угрожавшего драгоценным колхозным посевам. Сегодня тоже надо заниматься и свеклой, и сельскохозяйственными вредителями, и десятками других дел, но только не в поле-вом стане, а в райисполкомовском кабинете.

Звонит телефон. Говорит колхозник из соседнего Ситковского района. Несколько дней назад он приходил к Катерине с жалобой на беззаконные действия сельсовета, отнявшего у него хату. Теперь он сообщает, что дело не сдвинулось с мертвой точки, жилья ему попрежнему не дают. Выслушав человека, Кожушана спокойно говорит: «Добре, я выясню», а потом — не в силах сдержать возмущения — срывается с места и ходит по кабинету, растопырив кулаками карманы.

— Ох, бюрократы, ох, люди ж!..

Присев на локоток кресла, она вызывает Ситковца, председателя райисполкома.

Голос ее звучит резко.

— Товарищ, вы получили письмо про Чижевского? Это ж колхозник! Бол-хов-ник! — повторяет она, вкладывая огромный смысл в обыденное слово. — Вы постановление правительства читали?.. Сталинский устав знаете?.. Что ж вы допускаете такие безобразия? Строить? А пока строят, человеку жить надо?.. Слушайте, а як у вас дела? До выборов як готовитесь? Я на днях у вас буду...

Приносят почту. Еще хмурая, рассерженная, Кожушана резким движением разрывает конверт. В первые минуты чтения лицо девушки не меняет выражения. Потом улыбка трогает ее губы...

Пишет красноармеец из Ленинграда. Мать его, гайсинская колхозница, старуха, терпела нужду, сидела без дров. Красноармеец написал Кожушане. Она поехала к старухе, усадила ее к себе в машину и привезла в правление колхоза. Там она задала вопрос:

— Почему забыли об этой женщине?

Сконфуженные правленцы поспешили исправить ошибку. Мать красноармейца была обеспечена всем необходимым. И теперь красноармеец писал Кожушане с искренним волнением:

«Сегодня получил из дому письмо. Писала мне та маленькая сестра, с которой вы имели первый разговор. Написала мне даже, как моя мама целовала вас. Все эти и подобные им факты могут быть только в нашей Советской стране, которой руководит партия большевиков во главе с нашим отцом товарищем Сталиным. Извините меня, что я вас за это время побеспокоил. Зато ваше имя и чуткая забота останутся у меня в памяти на всю жизнь»...

Кожушана вспоминает, как старуха сначала боялась сесть в автомобиль, как растерялся голова колхоза, как старуха потом обнимала ее и называла доченькой...

Но приходят в кабинет новые люди, Кожушана обрывает свои воспоминания и снова выслушивает десятки заявлений, просьб, жалоб, предложений.

Она чутка, но чуткость не расплывается в сентиментальность, не превращается в беспринципное заступничество.

Развязному юноше, уволенному с завода за пятидневный прогул, она твердо и решительно объявляет, что считает решение администрации правильным и никуда по этому вопросу звонить не будет. Жене высланного спекулянта, которая пришла просить денежное пособие, она сухо отвечает, что денег ей не полагаются, и советует заняться каким-нибудь полезным трудом.

Она разговаривает с людьми прямо, открыто, без всякой дипломатии, с той благородной, не обидной для собеседника резкостью, которая идет от чистоты характера, от революционной большевистской честности.

Ей двадцать три года. Не так давно был случай, когда ее приняли за пионерку.

Пионерка? Да, она хотела когда-то стать пионеркой, школьницей, а пришлось пасть коров у зятковичских богатеев. Отец был батраком, хозяйства никакого не было. Только в семнадцатом году получили небольшой надел. Но отец умер, и Катина мама, низко кланяясь, просила зятковичских кулаков засеять ее вдовий загончик. Платой был труд дочери.

Кулаки пионерку посеяли поздно, и она взмогла хилая. Чтобы не умереть с голоду, начали всей семьей — мать, обе дочери и сын — прясть куделю и плести лапти.

По вечерам Катя и ее сестра Дюна ходили на занятия в школу ликбеза. Ходить им приходилось по очереди, потому что у них была только одна свитка.

Брат Данило и еще несколько зятковичских бедняков стали организаторами колхоза. Катя ходила с комсомольцами искать хлеб у кулаков, стерегла колхозный коровник.

Жизнь учила девочку смелости и острой ненависти к врагу. И когда однажды ночью внезапно кто-то выстрелил в окно их хаты, она обняла за плечи мать и сновидно сказала:

— Мамо, и чего вы так боитесь? Она не испугалась и тогда, когда обнаглевшие кулаки потребовали раздела колхозной пшеницы.

Ночью она повела девушек в поле. Они косили при свете луны, твердо решив собрать весь колхозный урожай, чтобы не отдать тунеядцам ни одного стебля.

На рассвете к ним подошла разъяренная толпа поджугачников.

— Не бойтесь! — крикнула Катерина подружкам. — Хай подходят к ней подбежала старуха, жена сосланного кулака. Она осыпала Кожушану руганью и вдруг взмахнула серпом, который был спрятан под ватником. Катя почувствовала ожог

на левой руке. Бровь залила блузку. Катя вскрикнула, но с места не сошла. Спокойно, зажимая рану на руке, стояла она у борозды, пока толпа не рассеялась... Колхозная пионерка была спасена.

Пошли годы подема колхозной жизни, годы славных дел украинских комсомолок Демченко и Гнатенко. Катя со своей бригадой возглавила движение пятистопниц в Гайсинском районе. На прополотые ее руками делянки приезжали любезоваться агрономы. На этих делянках невозможно было найти ни одного стебелька бурьяна. Это была чистая, подлинно стахановская работа. И неудивительно, что с этих делянок снимались рекордные урожаи свеклы.

XIII Всеукраинский съезд Советов избрал комсомолку Кожушану членом украинского правительства.

Восемь месяцев проходила она школу государственной работы в столице Украины. Это был самый трудный период в ее жизни. Она приехала в Киев малограмотной. С первых же дней стало ясно, что надо вооружиться знаниями: изучать русский и украинский языки, географию, историю... И Катерина занималась, не щадя сил, отказавшись от многих удовольствий культурной городской жизни.

Вскоре она приучила себя ежедневно читать газеты, стала думать о всей стране, о ее больших делах.

В приемную ЦИК УССР приходили сотни людей. Катерина училась отличать честного колхозника от лодыря, действительно оклеветанного человека от врага. Однажды поп, который пришел ходатайствовать об открытии церкви, закрытой по решению всего села, попытался всунуть ей в руку червонец. Она разоблачила и вымеяла пона при всем честном народе и написала об этом случае в родное село.

О Кожушане знали уже далеко за пределами Гайсинского района. Ее кандидатура в депутаты Верховного Совета СССР с восторгом была под-

держана на сотнях колхозных сходок и рабочих собраний.

12 декабря 1937 года Катерина Кожушана стала одной из избранниц советского народа.

...Утро первого мая. На разрушенную деревянную трибуну посреди площади быстро поднимается девушка. Небольшая группа людей на трибуне расступается, и тонкая фигура девушки в белом берете, в распахнутом синем пальто показывается у перил.

Утро первого мая. За сотни километров отсюда, в древнем и молодом городе, по древней и молодой площади мчится всадник, и громовые раскаты «ура» сопровождают его по всему пути. Ворониллов в Москве поздравляет бойцов с праздником. Здесь, в глубине украинских степей, на площади районного центра, поздравлять будет она, Катерина Кожушана.

Катерина отделила площадь. Трибуна была со всех сторон окружена плотными, неподвижными рядами людей. А у мостика, которым начинался въезд в городок, колыхались и пестрели знамена, транспаранты, цветные национальные костюмы школьников, переплетенные лентами и цветами дуги колхозных коней, испанские паночки и флажки ребят, усаженных на грузовики...

Катерина набрала в грудь воздуха и твердо, уверенно, звонко крикнула на всю площадь:

— Товарищи!..

Депутат Кожушана говорила быстро и горячо. Она говорила о родине, о ее могуществе, о счастье украинского народа и о том, кому народ обязан своим счастьем, — о великом Сталине. Она напомнила собравшимся, что не всюду так свободно и счастливо празднуют первое мая, как в Советской стране, что в Испании, Китае обильными потоками льется кровь трудящихся, защищающих свое право на жизнь и свободу.

* Из подготовленного к печати Издательством детской литературы сборника «Комсомольское племмя» к XX-летию ВЛКСМ.

КОМАНДИРЫ-МАРТЕНОВЦЫ НЕ ВЫПОЛНЯЮТ СВОИХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

В начале октября на производственном совещании бригады я взял социалистическое обязательство в ознаменование XX годовщины Ленинско-Сталинского комсомола...

Есть возможности не только выполнить, но и значительно перевыполнить обещание. 8-я комсомольская печь недавно отремонтирована.

У командиров смены не хватает умения правильно организовать дело. Начальник нашей смены инженер Балханов и мастер Зотенко...

Балханов и мастер Зотенко как будто бы соревнуются, а по существу работают по-прежнему плохо. Шихтовка материалов до соревнования велась неправильно...

За первую половину октября я выполнил свои обязательства. С'em у меня больше 7,5 тонны, но при более лучшей организации дела можно бы достигнуть в среднем 8 тонн.

Взять, например, работу за 13 октября. Я предполагал снять 11 тонн стали с квадратного метра пса. Процесс плавления стали шел хорошо...



Тов. Авдонин — стахановец, старший горновой 4-й доменной печи. Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, план выполняет на 107 процентов...

Передовики предоктябрьского социалистического соревнования завода 15 октября

- ★ Комсомольско-молодежная бригада блюминга (начальник смены Фролов, оператор Савич) прокатала 1973 тонны металла, выполнив план на 112,7 процента.
★ 4 бригада рельсобалочного цеха (начальник смены тов. Мишарев, вальцовщик тов. Пшенишников) выдала 623 тонны товарного проката, план выполнила на 106,3 процента.

ПЛАН И ДЕЙСТВИТЕЛЬНОСТЬ ГОСШВЕЙФАБРИКИ

В госшвейфабрику № 3 ежедневно приходят сотни людей, желающих приобрести себе костюм, пальто или другую вещь. Казалось бы, что работники госшвейфабрики, а в первую очередь ее директор тов. Юдин, должны проявлять максимум изворотливости...

Фабрика должна производить пошивку верхнего платья (костюмы, пальто) из собственного материала на 61,3 проц. и 38,7 проц. из материала заказчика. Однако эта норма грубо нарушалась и нарушается.

Плохую работу фабрики дирекция истолковывает так: «Наши планы расходятся с запросами». Это и действительно. Фабрика к зиме шьет трусы, а к лету полушубки.

Прием заказов индивидуального пошива производится неправильно. Как система — живая очередь не соблюдается. Чаще всего заказы производятся по частным запискам директора. Нам не пришлось установить точное число принятых заказов по этим запискам.

Фабрика, имея договор с горпроторгом на поставку готового платья, грубо нарушает его. За 25 дней августа, например, план поставки выполнен только на 32 процента.

Примерная работа тракториста П. И. Сивова

Тракторист — комсомолец Кузнецкой МТС Павел Иванович Сивов, включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу славного юбилея — XX-летия Ленинско-Сталинского комсомола, добивается замечательных показателей в повышении производительности труда.

Тов. Сивов чутко и внимательно относится к работе трактора. Трактор весь сезон у него работает без поломок и аварий. Простоев никогда не было.

Правление колхоза «Парижская Коммуна», где он работает, качество пахоты признало хорошим, за что т. Сивов в текущем году премирован денежной премией.

Тов. Сивов, правильно используя трактор, за сезон сэкономил 200 килограммов горючего. Заработок у Павла Ивановича ежегодно повышается. В этом году на 1 октября он заработал уже 450 трудовых и 1186 рублей деньгами.

ПОМОЩЬ КОЛХОЗУ

Общественность доменного цеха оказывает действительную помощь в уборке урожая своему подшефному колхозу «Голос Ильича», Куртукковского сельсовета.

За последние дни выехало 3 бригады. 11 октября выехало 24 человека под руководством помощника начальника смены т. Синицкого.

Урожай картофеля и овощей в колхозе „4-я домна“ обречен на гибель

Колхоз «4-я домна», Березовского сельсовета, в этом году должен был в порядке обязательных поставок сдать государству овощей: капусты — одну тонну, лука — 2 центнера, свеклы — 30 центнеров...

СВОДКА о ходе уборки урожая по колхозам Сталинского района на 15 октября 1938 г.

Table with columns: НАИМЕНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ, Засеянное и высеяно по расширенному плану для обмолота в га, Сбир-дозанце, Процент выполнения, Обмолочено га, вклочая комбайноуборку, Процент выполнения, Уборка картоф. в га, Проф. вып. плана.

на и выдача, но нет состава. Снова добавляем материал, чтобы не выгорел уголерод и продолжаем варить. Так длилось до 24 часов. Только вторая смена, принявшая от нас работу, выдала эту плавку, а были все возможности не только в 22 часа 30 минут, но и в 21 час 30 минут выпустить плавку. Ввиду отсутствия начальника смены т. Балханова и мастера т. Зотенко работа 8-й печи была сорвана. Такие случаи в нашей смене нередки и они дезорганизуют работу.

Предоктябрьское соревнование в нашем цехе с каждым днем растет. Надо, чтобы руководители цеха, смен и мастера также выполняли свои социалистические обязательства, оказывали повседневную практическую помощь стахановцам, создали условия не только для выполнения плана, но и перевыполнения.
М. МАЛЬЦЕВ — сталевар 8-й комсомольской печи.

Кондратьева проката 34 тонны, выполнив план на 112 процентов. Лучшие стахановцы этих бригад — вальцовщики тт. Рубахин и Мерзлов.

★ **Бригада среднесортного цеха** (начальник смены тов. Волохов, вальцовщик тов. Сафрошкин) выработала от плавки 843 тонны товарного проката (146,3 процента плана). Смена тов. Антонова (вальцовщик тов. Деметьев) выдала 659 тонн проката (114,4 процента плана).

★ **Рабочие цеха вырубки** — стахановцы тт. А. Анисимов, И. Анисимов, Часовских, Недосугов, Холин, Кучин и Молочков в смену вырубали по 70—71 заготовке, выполнив норму на 129—131 процент.

★ **Вторая бригада доменного цеха** (начальник Лозовой) выдала план на 108,5 процента.

★ **4-я бригада** (начальник смены Чернышев) выполнила план на 103,2 процента. Коэффициент использования полезного объема доменных печей в бригаде тов. Лозового составил 0,85, в бригаде тов. Чернышева — 0,90. Среди горновых наивысшие показатели дали тт. Авдонин (выплавил 505 тонн чугуна), Олещук (359 тонн), Алексеенко (447 тонн) и Христенко (342 тонны).

★ **Сталевар 3-й мартеновской печи, мастер первого класса Рукин** выплавил 238 тонн стали (с'ем стали 10,87 тонны с квадратного метра пода). Сталевар Морошкин сварил 224 тонны (с'ем 9,12 тонны).

Избирательная кампания в США

В Соединенных Штатах Америки широко развернулась предвыборная кампания в связи с предстоящими в ноябре этого года очередными выборами в конгресс. На этих выборах будут переизбраны весь состав палаты представителей (435 депутатов) и одна треть членов сената (32 сенатора). В ряде штатов предтоит также баллотировка кандидатов в губернаторы, в мэры городов и т. д.

Обычно такие выборы не вызывают особого политического оживления в стране, ибо ежегодно в США происходит, примерно, до 22 различных избирательных кампаний.

Нынешняя избирательная кампания отличается особым оживлением, особой активностью политических партий США. Она проходит под знаком ожесточенной борьбы двух лагерей — демократия и реакция — вокруг вопросов внутренней и внешней политики. Реакционный лагерь, толкающий страну на путь фашизма, борется за сохранение политики изоляционизма, конкретным выражением которого является закон о «нейтралитете», по существу защищающий фашистских агрессоров. Реакция из лагеря крупной буржуазии, являющаяся носителем опасения фашизма, развертывает

бешеное наступление на рабочий класс, стремясь переложить на его плечи все тяжести экономических кризисов, систематически поражающих страну. Эту линию проводят республиканская партия и правое крыло демократической партии. Толкая страну на путь фашизма, республиканская партия добивается в этом деле единства с реакционным руководством Американской федерации труда, возглавляемой агентом крупного капитала в рабочем классе Грингом.

Левое крыло демократической партии — вернее прогрессивное крыло, возглавляемое президентом Рузвельтом, вместе со всеми демократическими элементами страны выступает против реакционных и фашистских сил. Предстоящие выборы, таким образом, должны определить дальнейшую внутреннюю и внешнюю политику США. Этим и объясняется исключительная активность, которую проявляют сейчас обе партии — республиканская и демократическая, являющиеся крупнейшими буржуазными партиями США.

В течение июля Рузвельт обехал ряд южных штатов, призывая избирателей выбирать в конгресс только прогрессивных членов демократической партии, указывая на опас-

ность фашизма и фашистской агрессии для всего демократического мира и для США.

Выступления Рузвельта вызвали бешеный вой в лагере реакционеров. Опасаясь победы прогрессивных кандидатов, вся реакционная печать обвиняет Рузвельта в попытках произвести «чистку» демократической партии, в стремлении к личной диктатуре. Реакционный лагерь ополчился против всех общественных сил, поддерживающих правительство Рузвельта и его экономическую программу.

Республиканская партия выдвигает в конгресс самых ярых реакционеров. Так, в штате Нью-Йорк блок республиканцев и правых демократов выдвинул в конгресс кандидата А. Смита, ярого противника Рузвельта. В штате Канзас в сенат был выдвинут кандидат республиканской партии фашист Винрод, ставленник германских фашистов. Однако кандидатура Винрода была провалена огромным большинством голосов.

Избирательная кампания происходит в условиях террора, насилий и запугивания широких масс со стороны реакционеров и их наемных агентов. В штате Нью-Джерси мэром города Джерси реакционер Хэг разгоняет все собрания прогрессивных организаций. Хэг требует организации концентрационных лагерей на Аляске для всех «недовольных» лиц. В штате Северная Дакота рабочим, занятым на общественных работах, заявлено, что если они будут поддерживать сторонников Рузвельта, то все работы будут прекращены.

сил продать костюм в магазине, но ему отказали, а через час другому гражданину предложили на выбор три костюма. Однако на эту справедливую жалобу дан непродуманный ответ, в котором говорится, что продажу в индивидуальном порядке не производили.

Производительность труда работников фабрики чрезвычайно низка. Фабрика, согласно плану, должна была в этом году снизить себестоимость продукции на 2,5 проц. по сравнению с 1937 годом. Однако результаты работы первого полугодия показали совершенно иное. По плану себестоимость на 1938 год составляет 765,4 тыс. руб., а фактическая за первое полугодие — 723 тыс. рублей.

Задача партийной и профсоюзной организаций — решительно повести борьбу за выполнение плана, за снижение себестоимости продукции и за развитие стахановского движения.
И. Л.—н.

в порядке обслуживания населения. В порядке обслуживания населения колхозы государствену овощей: капуста — одну тонну, лук — 2 центнера, свеклы — 30 центнеров, моркови — 20 центнеров. А на сегодняшний день сдано только 5 центнеров капусты, а картофель совсем не сдавали, хотя возможности у колхоза все были.

Сейчас осталось необранной в поле капуста 2 гектара. Однако же председатель колхоза Скворцов снял рабочих огородной бригады на другие работы. А бригадира огородной бригады т. Жмарев отправил в Сталинец, который в самый разгар уборки просидел в Сталинске 5 дней. Сейчас вторично тов. Жмарев находится в Сталинске в «Заготзерло», где пробудет также 5 дней, а работа по уборке огородных культур не движется. Не приступали еще к уборке картофеля, а его 13 гектаров.

Антигосударственная практика Скворцова привела колхоз в затруднительное положение.
Я. И.

«Майское утро»	173	100	83	48	15	100
«Путь к коммунизму»	89	100	47	53	7	74
«Коммунар»	68	96	58	83	—	—
«Моргу»	145	100	145	100	1,5	17
«Лесохимик»	33	85	0,7	18	—	—
«12 декабря»	64,6	100	60	92	4	66
«18-й Октябрь»	75,6	100	75,6	100	1,6	27
«7-й съезд Советов»	68	87	25	32	1,5	25
«Пробуждение»	69	51	78	44	1,1	7
«Память Кирова»	50	60	45	53	3	43
Имени Молотова	147,6	100	69	47	4,5	33
«Пионер»	300	84	192	54	15	100
«Путь бедноты»	117	85	77	56	1,1	16
«Новостройка»	231	91	66	26	8,8	90
«Новая Пермь»	160	83	112	57	7	100
Имени 518	140,7	100	86	61	5,5	92
«1-е Мая»	155,5	100	155,5	100	9	100
Имени Кагановича	285	100	260	91	5	25
«Красный шахтер»	304	89	212	62	10	71
«14-й год Октября»	403	100	283	70	6,5	59
«Строитель»	162	84	87	45	0,8	7
«Агитатор»	196	94	165	79	10	50
Осино-Плесская с.х. артель	192,9	100	96	49	7	63
Островская с.х. артель	471	100	456	97	91	100
Кирзаводская с.х. артель	227	92	200	81	70	87
«Чумный»	40,3	100	40,3	100	1	100

Итого: 5434,3 92,8 3942 67,3 335,3 70

Всего по району: 20571,3 84,1 16434,3 67,2 645,8 36,8

ГОРЗО.

Еще раз о финансовой дисциплине

«Большевистская сталь» уже писала о некоторых распылках администрации и полиции целых городов, терроризируют рабочих, не дают им объединиться в профсоюзы. В штате Иллинойс полиция недавно устроила массовое избивание рабочих и их жен, собравшихся у сталелитейного завода Хардвер Фаундери. Против рабочих было пущено 200 полицейских, вооруженных пулеметами и бомбами со слезоточивым газом. Много рабочих было избито, несколько десятков арестовано за «участие в незаконном собрании».

Чтобы раз'единить рабочий класс, наемные фашистские агенты — троцкисты вместе с другими предателями и изменниками, пробравшимися к руководству профсоюзами, ведут там подрывную работу.

Одним из средств проведения реакционерами своих кандидатов, служит подкуп. Недавно сенатор Берг (демократ-реакционер) был уличен в получении взятки в 25 тысяч долларов за попытку провести в угоду монополистам законопроект, запрещающий рабочим организациям в штате Нью-Йорк участвовать в выборах. Аналогичных фактов можно привести бесчисленное множество.

Широко используется в избирательной кампании буржуазная печать. Большинство газет и журналов в США принадлежит крупным капиталистам. Они диктуют свою волю печати.

(Окончание в след. номере).

«Большевистская сталь» уже писала о некоторых распылках администрации и полиции целых городов, терроризируют рабочих, не дают им объединиться в профсоюзы. В штате Иллинойс полиция недавно устроила массовое избивание рабочих и их жен, собравшихся у сталелитейного завода Хардвер Фаундери. Против рабочих было пущено 200 полицейских, вооруженных пулеметами и бомбами со слезоточивым газом. Много рабочих было избито, несколько десятков арестовано за «участие в незаконном собрании».

Чтобы раз'единить рабочий класс, наемные фашистские агенты — троцкисты вместе с другими предателями и изменниками, пробравшимися к руководству профсоюзами, ведут там подрывную работу. Одним из средств проведения реакционерами своих кандидатов, служит подкуп. Недавно сенатор Берг (демократ-реакционер) был уличен в получении взятки в 25 тысяч долларов за попытку провести в угоду монополистам законопроект, запрещающий рабочим организациям в штате Нью-Йорк участвовать в выборах. Аналогичных фактов можно привести бесчисленное множество.

Широко используется в избирательной кампании буржуазная печать. Большинство газет и журналов в США принадлежит крупным капиталистам. Они диктуют свою волю печати.

никаких мер не принималось. Финансовое же состояние завода катится по наклонной. Ничего не могут сказать в этой части партийные и профсоюзные организации «Молотовуголь» и «Куйбышевуголь», а ведь сигналы были и для них.

Работники государственного банка еще в августе просили заводской партийный комитет обсудить на парткоме вопрос о состоянии финансового хозяйства по заводу, а вот и ныне там. Ставились эти вопросы и перед горкомом ВКП(б), но он также игнорирует это важное дело. Состояние финансового хозяйства на заводе и угольных трестах приобрело исключительную остроту.

Дирекция завода не заплатила своим поставщикам 26 млн. руб. А что это значит? Это значит, что поставщиков завода нарушился нормальный ход хозяйственной деятельности, это значит, что поставщики не смогут своевременно платить заработную плату рабочим.

Положение, которое мы имеем на сегодняшний день в финансовом хозяйстве ряда организаций, дальше терпимо быть не может. Надо, чтобы в это дело вмешались партийные, профсоюзные организации, мобилизовали общественность, стахановцев и повели бы прямое наступление на нарушителей финансовой дисциплины, на людей, которые сорят государственные средства.

ГОЛОСКОВ, управляющий Сталинским отделением госбанка.

ни было международных влиятий». Члены бюро Второго Интернационала от Чехословакии—Стивин и Соулкуп, повидимому, выйдут из его

профсоюзного состава Международного объединения профсоюзов (Амстердамского Интернационала).

Волнения в районах, оккупированных Германией

ПРАГА, 16 октября. (ТАСС).
По сведениям из различных источников в ряде районов с чешским населением, оккупированных Германией, начались серьезные волнения. В связи с этим прекращено сообщение между Свеновым (Северная Моравия) и Моравской Оставой. С 8 часов вечера до 7 часов утра прохождение по пограничному мосту запрещено.

ПОЛОЖЕНИЕ НА ВЕНГЕРско-ЧЕХОСЛОВАцкой ГРАНИЦЕ

ПРАГА, 16 октября. (ТАСС).
На чехословацко-венгерской границе имел место ряд новых вооруженных столкновений. Венгерские части на границе значительно усилены. В Праге усиленно распространяются слухи о том, что венгерское правительство вчера ночью решило произвести всеобщую мобилизацию. Близкая к словацкому правительству газета «Словацкая политика» помещает статью, предостерегающую Венгрию от дальнейших провокаций.

Германия добивается превращения Чехословакии в свою полуколонию

ПРАГА, 16 октября. (ТАСС).
Министр иностранных дел Хвалковский вчера вернулся из Германии. Подробности переговоров Хвалковского с Гитлером еще неизвестны. В журналистских кругах стало известно, что Германия выдвигает перед Чехословакией ряд требований, осуществление которых превратит ее фактически в полуколонию Германии. Сюда относятся требование об установлении «твердого национального правительства» (то-есть фашистской диктатуры), роспуска коммунистической партии, выдачи «Третьей империи» германских и австрийских политических эмигрантов, заключение таможенного союза между Чехословакией и Германией, запрещение строительства отдельных отраслей промышленности, свертывание военной промышленности и ряд других.

Провокации венгерских войск на чехословацкой границе

ПРАГА, 15 октября. (ТАСС).
После разрыва переговоров венгерское правительство решило произвести нажим на Чехословакию. По всей Венгрии, в особенности в пограничных с Чехословакией районах, происходят античехословацкие демонстрации. Венгерское правительство вчера решило «принять кое-какие меры по усилению обороноспособности государства». На границу с Чехословакией направлены воинские части различных родов оружия. Бывший венгерский премьер-министр Дарани выехал в Берлин за инструкциями. Вчера он был принят Риббентропом, а сегодня встретится с Гитлером. Начальник кабинета министерства иностранных дел Венгрии Чаки направился за инструкциями в Рим. Одновременно венгерское правительство решило спровоцировать ряд пограничных инцидентов. В последние два дня на границе происходят вооруженные

столкновения. Вчера, восточнее города Берегово (Закарпатская Украина), отряд венгерских войск в количестве 300 человек, вооруженных пулеметами и винтовками, перешел границу и занял ряд чехословацких пунктов. Чехословацкие войска оказали вооруженное сопротивление. В результате перестрелки с обеих сторон имеются убитые и раненые. Венгерские части вытеснены с территории Чехословакии. Автономные правительства Словакии и Закарпатской Украины приняли ряд мер к предотвращению путча, подготовляемого венгерскими агентами в пограничных районах. Арестовано около 200 человек.
Положение на границе остается чрезвычайно напряженным. В ночь с 14 на 15 октября произошел ряд новых стычек. Части чехословацкой армии вновь ликвидировали попытки нарушения венгерскими войсками границы. К венгерской границе направлены новые воинские части.

Гитлер требует возвращения Германии всех ее прежних колоний. Лондонский корреспондент газеты «Жур-де-де-пари» подтверждает эти сведения.

Английский заем Чехословакии

ЛОНДОН, 16 октября. (ТАСС).
По сообщению агентства Рейтер, чехословацкая финансовая миссия в Лондоне представила английскому правительству меморандум, излагающий мотивы, побуждающие чехословацкое правительство просить финансовой помощи. Такой же меморандум представлен французскому правительству. Английское правительство будет изучать этот меморандум совместно с французским правительством. Ответ ожидается в кратчайший срок. Английское правительство уже предложило английскому банку отпустить в распоряжение чехословацкого национального банка авансом 10 миллионов фунтов стерлингов.

В ЦЕХЕ ШИРПОТРЕБА НЕБЛАГОПОЛУЧНО

По плану в октябре цех ширпотреба должен дать стране 80.000 лемехов, 1000 коек, 50 тонн электродов, 25 тонн гвоздей, 600 баков под горючее для МТС.
Такой твердый план работы цеха рассчитан на максимальное использование его механизмов и электрооборудования. Смонтированная же в 1930 — 31 годах электропроводка из утиля в настоящее время пришла в негодность.
Ежедневно из-за порчи электрокабелей, обрывов проводов, выхода из строя режущих приспособлений простоя рабочих станков. Смысловая линия, питающая наш цех, перегружена. Последней замер напряжения показал всего 280—290 вольт, вместо 390, электромоторы на этом напряжении греются и часто горят.
Линия, обслуживающая район электросварки, неисправна, в силу чего часто горят предохранители, вызывая простои 15 сварочных машин.
Деревянные опоры и изоляторы линии с механической подстанцией ненадежны и представляют опасность падения провода с током на людей, работающих под линией.
О запущенном состоянии линии и электропроводки знает главный электрик тов. Федоров и начальник снабжения по электрооборудованию тов. Хисамудинов, но они не направляют электропроводку.
С. М. Рыжов, В. П. Макаров.

ка, свивающаяся из той литературы, Детская библиотека является первым помощником школы.
Но, как ни странно, руководители горно (т.т. Сильверстова, Таранов) не хотят этого понять. Непроницаемой стеной равнодушия отделились они от городской детской библиотеки.
Библиотека помещается в 12-й средней школе, в правом крыле ее, которое не эксплуатируется — требует капитального ремонта. Три месяца назад, когда потолки угрожали обвалом, двери библиотеки были закрыты и так с тех пор не открывались. За этими дверями покоятся тысячи книг, а 30 тысяч юных читателей в городе жаждут чтения.
В горно работникам библиотеки заявили: «Подождите, найдется для вас другое помещение». Горсовет вынес постановление предоставить под детскую библиотеку вновь строящееся помещение, которое пред-

перв вступит сразу по постройке о нем, а, наоборот, стал еще больше интересоваться им. Правда, эта забота уже несколько не походила на прежнюю. Рабочая сила, материалы поменьше стали исчезать со строительства. В один прекрасный день на строительстве появились люди, которые, косякая каким-то непонятным распоряжением руководителей горно, спяли уже проведенную электропроводку, абажуры и даже скобы с дверей.
Так, с помощью руководителей горно, строительство дома библиотеки затягивается. Сейчас никто уже не может даже сказать о сроках его окончания. И зав. горно тов. Сильверстова уже предлагает разделить книжный фонд детской библиотеки между школами города. Этого, конечно, допускать нельзя.
ЛАРИНА, СЕЛЕЗНЕВА, САННИКОВА, КИСЕЛЕВА.

	Ф	Ф	Ф	Ф	Ф	Ф
	9	—	4	7	Хорошо	
Волченко	—	9	—	4	7	Хорошо
Мазиков	—	11	—	4	2	Хорошо
Пьянков	1	9	1	4	7	Плохо

Начальник стриппера Баулин.

Работа блюминга по графику

За 16 октября 1938 года

Бригада	Диспетчер и начальник смены молодежи	Посажено составов в колесницы по графику в пром.	Работа групп по графику в пром.	Загрузка колесниц в пром. от заданного	Брак в работе			Оценка работы
					Окончат. брак в тн.	Прокатано не по заказу	Опалено слитков	
Русских И.	Титов Тарарашкин	75	66	95	—	24,6	16	Удовлетворит.
Ермолаев	Надежин Гуськов	86	85	85	13,8	24,6	—	Удовлетворит.
Опарин	Гушин	56	100	98	—	—	26	Удовлетворит.

И. о. редактора И. Г. ДЕМКО.

КИНОТЕАТР „КОММУНАР“
С 17 октября демонстрируется звуковой художественный фильм
ОГНИ БОЛЬШОГО ГОРОДА
Начало сеансов в 5, 6 ч. 50 м, 8 ч. 40 м и 10 ч. 30 м. пещ. Касса открыта ежедневно с 2 час. дня.
С 19 октября — **ЧАПАЕВ.**
ДЛЯ ДЕТЕЙ 18 октября ЛЮДИ ДОЛИНЫ СУМБАР
Начало в 10 час. утра и в 3 час. дня. и в 9 час. утра.

КЛУБ ИТР 18 октября **звуковой кинофильм**
ОСТРОВ СОКРОВИЩ
Начало в 8 ч. веч. Детский сеанс в 2 и 4 ч. дня. Касса — за час до сеанса. С 10 часов вечера **ТАНЦЫ.** Игрет симфонический оркестр.

ПРИ СТАЛИНСКОМ ПЕДАГОГИЧЕСКОМ УЧИЛИЩЕ ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПРИЕМ КУРСАНТОВ НА КУРСЫ УЧИТЕЛЕЙ 5—7 КЛАССОВ
по следующим специальностям: историков, географов, литераторов и физико-математиков. Принимаются лица, имеющие образование 9—10 классов и выше.
Справки о приеме при горно и педучилище.
Горно. Дирекция педучилища.

Для упорядочения доставки телеграмм,
центральный телеграф г. Сталинска просит все предприятия и учреждения города, пользующиеся услугами телеграфа, сообщить до 21 октября с. г. свои точные адреса с указанием: куда, с какого по какое время доставлять и кому вручать телеграммы, обязательно следует указать каким условным или сокращенным адресом пользуетесь при телеграфной переписке. От учреждений, не давших таких сведений, претензии приниматься не будут.
Копетора связи.

Коммунальное управление КМК
ПРОСИТ следующие организации и предприятия города: горжилуправление горсовета, горстройтрест, школы №№ 2, 8, 10, 12, 17, 20, 25, 26, 31, 35, 41, 91 и 92 (желороги), школа подростков 25, школа медсестер, больница № 4, горздрав, поликлиника № 3, не позднее 25 октября погасить полностью задолженность за коммунальные услуги (электроэнергия, вода, отопление, канализация и проч.).
Указанные организации и предприятия предупреждаются, что за неплату задолженности к указанному сроку коммунальное управление прекратит отпущение электроэнергии и прочие услуги. Коммунальное управление

МАГАЗИН № 13 ГОРПРОМТОРГА
(В.-колония, около 2-й средней школы)
ОТКРЫТ ПОСЛЕ РЕМОНТА. ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ:
трикотаж, парфюмерию, галантерею, фоторадиотовары, патефоны, пластинки.
Магазин работает с 9 до 17 часов, выходные дни 7, 8, 14, 20, 26. ГОРПРОМТОРГ.

КОММЕРЧЕСКОЕ УПРАВЛЕНИЕ
ПРОИЗВОДИТ ЗАКУПКУ БЕРЕЗОВЫХ МЕТЕЛ
в неограниченном количестве от организаций и частных лиц по цене 20 коп. за штуку, за наличный расчет. Прием на 8-м лесном складе, 2-я Береговая (к ДЮЗу). Коммерческое управление.

СИБИРСКОМУ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОМУ ИНСТИТУТУ ТРЕБУЮТСЯ:
формовщики, сталевары, газозвонки и чернорабочие.
Обращаться: здание СМИ, телефон № 2-74 (город).

Кинотеатр **„КОММУНАР“** 18 октября
ВЕЧЕР ТАНЦЕВ
ПОД РАДИОЛУ.
Начало в 11 час. вечера.

САНБАКЛАБОРАТОРИЯ ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ ДОНОРОВ.
Оплата на следующий день после взятия крови.
Н.-колония, Больничный городок.

Нужна няня.
Обращаться: Соцгород. Школьная, д. 13, кв. 78.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Соцгород, пр. Энтузиастов, 7. ТЕЛЕФОНЫ: Отв. редактор—1-05—город, 0-96—завод. Отв. секретарь—1-06—город. Партийный отдел—3-72—город. Рабочевский—1-85—город. Производственный—1-93—завод. Сельскохозяйственный—0-35—город. Отдел писем—1-85—город. Городской информации—1-84—город. Культурно-бытовой отдел—1-78—город. Ночная редакция—4-37—город. Общ. отдел—1-07—город. Бухгалтерия—3-57—город.